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§ 44 

Val av protokollsjusterare  
  

Beslut 
Kommunfullmäktige utser Jonas Hellberg (S) och Kajsa Hedin (M) att tillsammans 
med ordföranden justera protokollet. 
 
__________________ 

Gyllene stolen 
 
Kommunfullmäktige ajournerar sammanträdet och Inger Hilmansson (FP) ställer 
följande fråga till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): ”Vad har du 
gjort, när det gäller t.ex. skolval, informationsmöten eller andra aktiviteter för att 
Kalmars medborgare ska få ökad kunskap och möjlighet att påverka med sin röst i 
valet till Europaparlamentet?” 
 
Johan Persson (S) besvarar muntligen frågan från Inger Hilmansson (FP). 
__________________ 
 

§ 45 

Fråga från Christopher Dywik (KD): Hur går det med 
tillgänglighetsguiden över Kalmar? 
Dnr KS 2014/0399 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande fråga till 
kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
Sommaren och turistsäsongen närmar sig nu åter med stormsteg. I Kalmar 
förbereder sig handlare och besöksnäring på att möta anstormningen. Kartor och 
turistinformation trycks upp.  
 
I samband med att vi blir fler människor i Kalmar ökar också behovet av en god 
tillgänglighet för vår stad: Att våra besöksmål även ska kunna ta emot turister och 
andra besökande med funktionsnedsättningar. Det har därför under långt tid 
diskuterats att ta fram en tillgänglighetsguide över Kalmar kommun där kommunens 
offentliga toaletter och de mest välbesökta turistmålen presenteras. 
 
När vi ställde frågan för ett år sedan fick vi till svar att frågan skulle upp i 
Regionförbundet och primärkommunala nämnden (PKN). 
 
Med anledning av det vill jag åter ställa frågan:  
 
- När får vi se en tillgänglighetsguide över Kalmar kommun? 

_________________ 
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Anette Lingmerth lämnar följande svar på frågan: 
 
Frågan att skapa en länsgemensam tillgänglighetsguide lyftes på primärkommunala 
nämndens sammanträde den 18 december 2013. Nämnden beslutade att lyfta frågan 
till regionförbundets arbetsutskott som ställt sig positiva till att ta fram ett förslag till 
en sådan tillgänglighetsguide, gemensam för hela länet. För tillfället ligger frågan hos 
regionförbundet som ser över hur en tillgänglighetsguide skulle kunna utformas 
utifrån länets behov. I ett första skede är det tänkt att genomföra en förstudie 
tillsammans med Småland och Öland som omfattar en webbaserad 
tillgänglighetsguide inom ramen för visitsmaland.se och oland.se. 
 

§ 46 

Interpellation: Nordea blir kontantlöst - ska kommunen 
fortfarande inte ställa krav? 
Dnr KS 2014/0400 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
På januarisammanträdet i år interpellerade jag om rätten att få använda kontanter, när 
bankerna lägger ner servicen allt mer. Kalmar kommun är en stor kund hos 
framförallt Nordea och borde kunna villkora fortsatt samarbete med krav på att 
banken ska tillhandahålla denna samhällsfunktion till kommuninvånarna. 
 
I debatten som följde menade du dock att det inte var något problem eftersom bland 
annat Nordea fortfarande erbjuder kontanthantering på sitt kontor på Kvarnholmen. 
Att ha ett enda ställe i vår avlånga kommun tror jag i och för sig känns som en klen 
tröst för många boende på landsbygden, men låt gå. Du ville inte ställa något krav på 
bankerna, då du inte ansåg att det förelåg något problem. 
 
Sedan dess har det dock blivit ett problem. En månad efter debatten fick jag som 
kund hos Nordea ett brev om att de nu tänker göra sitt Kalmarkontor kontantlöst, 
dvs. upphöra med manuell kontanthantering till sina kunder. Som kund har jag inte 
kunnat förmå banken att ompröva sitt beslut. Men Kalmar kommun är en betydligt 
större kund hos Nordea och borde ha ett större förhandlingsutrymme. 
 
Utvecklingen mot ett kontantlöst samhälle oroar mig. Det blir ett problem, särskilt på 
landsbygden, när bankkontoren lägger ner och slutar hantera kontanter. Lokal-
butikerna tvingas agera bank istället, med ökad rånrisk som följd. Föreningar kan inte 
växla in loppmarknadspengar utan att förlora hela vinsten i avgifter. När vi bara kan 
betala med kort, blir det möjligt att kartlägga våra köpmönster. I USA räknade kedjan 
Target ut att en tonårsflicka var gravid, innan ens hennes pappa visste det. Till synes 
oskyldiga inköp avslöjar alltså mer om våra privatliv än vi vill tro, när mönstren 
analyseras. Det kontantlösa samhället har en mörk baksida. 
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I ljuset av dessa förändrade förutsättningar undrar jag: 
 
- Är du nu redo att verka för att Kalmar kommun, på egen hand eller tillsammans 

med andra kommuner, ställer krav i upphandlingspolicyer och dylikt, att banker 
som kommunen arbetar med ska erbjuda kommuninvånarna kontanthantering? 

__________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Jag vidhåller mitt svar från januari. Till skillnad från Björn Brändewall har jag i 
grunden en positiv syn på ett alltmer kontantlöst samhälle. Enligt en undersökning 
från Riksbanken är var tredje kontant krona svart. Även rånrisken minskar avsevärt 
när kontanthanteringen minskar. Självklart finns det dock nackdelar med denna 
utveckling. Föreningar får bekymmer med sin kontanthantering och framförallt äldre 
som inte är vana vid kort tycker det är besvärligt. Mot den bakgrunden finns ett krav 
på alla banker att hantera kontanter.  
 
I Kalmar kommun finns nu 18 automater för uttag av kontanter, ytterligare en har 
öppnat på ICA i Smedby.  
 
Det finns två insättningsautomater, en på SEB och en på Swedbank. Vid större 
insättningar t.ex. dagskassor från butik eller föreningsarrangemang gäller deponi i 
serviceboxar (Västra Sjögatan och Berga Centrum). Därtill finns ICA i hela vår 
kommun. De är numera också bank.  
 
Redan idag finns därmed möjligheter att hantera kontanter i samhället. Att ställa krav 
på en återgång till kontanthantering i en upphandling av bank bedömer jag som 
omöjligt. Däremot ska vi i dialog med bankerna ställa krav på att de ska vara 
hjälpsamma mot föreningar och äldre som ju faktiskt också är deras kunder. 
 

§ 47 

Interpellation om stöd till vattenråden 
Dnr KS 2014/0166 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna Thore (MP) får ställa följande interpellation 
till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
Kalmar kommun har sedan flera år ett kraftfullt och nationellt erkänt arbete för att 
förbättra vår kust och våra vattendrag. Lokalt är det arbetet rotat i faktiskt åtgärds-
arbete inom Vattenråd och Kustmiljögrupper. Med kommunen som stöd och 
akademi och myndigheter som experthjälp utförs åtgärder runt om i våra vattendrag 
och kuststräckor för ett friskare Kalmarsund. Kalmar kommun var också initiativ-
tagare till Kalmarsundskommissionen där alla kommuner runt Kalmarsund deltar 
med högsta politiska ledning. På senare år har kommissionen varit en av driv-
krafterna i Östersjö Initiativet där en handfull kustkommuner vill höja de nationella 
ambitionerna i arbetet inom HELCOM och Baltic Sea Action Plan (BSAP) med en 
renare Östersjö.   
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Kalmar kommun är stolta över att alltid ha fokus på verkstad för fler konkreta 
reningsåtgärder för ett renare vatten. Grunden för det arbetet finns i det lokala ideella 
arbetet i Vattenråden och Kustmiljögrupperna. Här finns kontakter med markägare 
och kunskaper om de lokala förhållandena i avrinningsområdena. Det är viktigt för 
att bibehålla intresset i vattenråden och för att kunna värva fler anhängare att 
medlemmarna hela tiden ser och kan ta del av lokala åtgärder så som exempelvis 
fosforfäller och våtmarker i landskapet eller musselodlingar och 
latrintömningsstationer intill badplatserna. Förlorar detta i tempo minskar även 
intresset i grupperna vilket i slutänden leder till ännu trögare tempo i åtgärdsarbetet. 
Därför är det av största vikt att fokus på åtgärder behålls på dagens nivåer och till 
och med ytterligare intensifieras. 
 
Sedan Kalmars kommuns omorganisering av kommunledningskontoret har antalet 
anställda som förut jobbade inom kustmiljöfrågorna minskat eller kommer att minska 
från 4-5 inblandade personer till 1 tjänst som huvudsakligen arbetar mot 
Kalmarsundskommissionen. Självklart blir det även då ett ambitionstapp i frågorna. 
Vattenråden är nu oroliga att den service och hjälp med åtgärdsarbete som förut 
funnits knuten till råden från kommunen nu ska försvinna. Övriga kommuner har en 
halvtidsanställd för detta arbete men de har färre vattenråd och inga projekt med 
faktiska åtgärder. Kalmar kommun har tre vattenråd och de erhåller tillsammans 
bidrag från länsstyrelsen som räcker till en fjärdedels tjänst men behovet och tidigare 
hjälp har varit minst en heltidtjänst. Förutsatt att kommunen fortfarande tycker dessa 
frågor är viktiga och vill stödja Vattenråden är behovet fortfarande minst en heltid 
som inte bör vara beroende av bara bidrag. 
 
Min fråga till Johan Persson är på vilket sätt vattenråden i fortsättningen ska få stöd 
från Kalmar kommun? 

__________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
  
Kalmar kommun och majoriteten har höga ambitioner för kustmiljöarbetet. Detta 
oavsett hur arbetet är fördelat mellan kommunledningskontoret, serviceförvaltningen 
och samhällsbyggnadskontoret.  
  
Huruvida arbetet med vattenråden ska understödjas av en fjärdedels tjänst, en 
halvtidstjänst eller en heltidstjänst och inom vilken förvaltning den ska ligga är en 
fråga för våra tjänstemän att hantera. Det är inte en fråga för kommunfullmäktige.  
  
Blir det en fråga om ytterligare resurser får den frågan prövas på sedvanligt sätt i 
höstens budgetarbete.  
 

§ 48 

Interpellation: Andel anställda med annan bakgrund? 
Dnr KS 2014/0401 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna Thore (MP) får ställa följande interpellation 
till kommunalrådet Anette Lingmerth (S), som överlämnar den till kommunalrådet 
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Bertil Dahl (V): 
 
Nyckeln till integration är möjligheten att få delta i samhället genom exempelvis ett 
jobb. I dag finns tyvärr flera hinder för de som kommer till Sverige med annan 
bakgrund eftersom det fortfarande finns en systematisk diskriminering av personer 
med annan etnisk bakgrund när det gäller både utvecklingsmöjligheter och löne-
utveckling. Det pågår i hela Sverige och Kalmar kommun är inget undantag. Kalmar 
kommun har som arbetsgivare 7,4 % anställda med utländsk bakgrund medan 
motsvarande andel av befolkningen är 11 %.  
 
Kommunen ska vara ett gott exempel och bör se över sina anställningsrutiner. En 
annan bakgrund ska vara meriterande och inte ses som en belastning. Anställning ska 
baseras på kompetens och Miljöpartiets fulla övertygelse är att den är lika brett 
representerad oavsett vilket land du är född i.  
 
För 10 år sedan (2004) fattade fullmäktige beslut om ett integrationspolitiskt 
program. Programmet innehåller flera punkter och på ett av dessa kan man läsa 
följande: ”Sammansättningen av kommunens egna anställda ska så långt som möjligt 
återspegla kommunens befolkningssammansättning. Flerspråkighet och mång-
kulturell kompetens ska betraktas som en merit.” 
 
Om vi som kommun ska vara öppna, stimulera till mångfalden och framförallt spegla 
samhället så räcker det inte med att fatta beslut som ligger i hyllan och inte appliceras i 
organisationen. När vi nyanställer, internrekryterar, löneförhandlar eller fördelar ansvar 
i kommunen måste vi visa att ”Flerspråkighet och mångkulturell kompetens ska 
betraktas som en merit.” verkligen följs. I exempelvis Linköping finns i varje arbets-
annons en text med som säkerställer detta budskap för att uppmuntra gamla som nya 
svenskar att söka arbete. 
 
Mina frågor är: 
 
• På vilket sätt säkerställer kommunen att ” flerspråkighet och mångkulturell 

kompetens ska betraktas som en merit" och vad gör kommunen för att våra 
anställda ska spegla resten av samhället och anställa 11 % med annan bakgrund?  

 
• Pågår en diskriminering i Kalmar kommun, hur tar vi reda på det och hur arbetar 

vi i så fall med den? 
__________ 

 
Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kalmar kommun har i sitt personalprogram markerat att mångfald är en viktig 
tillgång som ökar servicen och kvaliteten gentemot kunder, brukare och kommun-
invånare. Genom att utnyttja kunskaperna och resurserna hos alla människor blir vi 
effektivare som organisation och att främja mångfald är en del i utvecklingen av vår 
kommunala verksamhet. I budgeten för 2014 lyfter vi också bland annat fram att ett 
mångkulturellt samhälle är en förutsättning för social och ekonomisk tillväxt.  
 
Min roll som ordförande i personaldelegationen är givetvis att bevaka att frågan om 
mångfald finns med på agendan och det tycker jag att den gör i Kalmar kommun. 
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Vår rekrytering utgår alltid från grundkompetensen och det är den som vi måste 
säkerställa i första hand. Både omsorgsförvaltningen och barn- och ungdoms-
förvaltningen rekryterar aktivt för att hitta personer med annan kulturell bakgrund. 
Problemet är inte att rekrytera dem utan problemet är att inte tillräckligt många 
personer med utländsk bakgrund söker våra jobb. En anledning när det gäller arbeten 
som kräver universitetsutbildning kan vara att det procentuellt är färre personer med 
utländsk bakgrund som läser vidare. Därmed är det givetvis också färre som söker 
våra utannonserade tjänster.  
 
Vid rekrytering använder sig Kalmar kommun av den vedertagna modellen 
”kompetensbaserad rekrytering”. Den innebär att rekryteringen genomförs enligt en 
mycket formaliserad rutin där utrymmet för godtyckliga bedömningar och magkänsla 
minimeras. Vidare kan det nämnas att Kalmar kommun använder sig av Aditros 
system Offentliga Jobb för publicering av annonser och hantering av ansöknings-
handlingar. Detta innebär att samtliga ansökningar får samma utseende. På så sätt 
minskas också risken för subjektiva bedömningar vid granskandet av ansöknings-
handlingar.  
 
I samband med chefskörkortet och andra chefsutbildningar får chefer i Kalmar 
kommun utbildning i diskrimineringsfrågor och om kompetensbaserad rekrytering.  
 
Om du, Anna Thore, har fått signaler om att det förekommer diskriminering i 
Kalmar kommun skulle jag i rollen som personaldelegationens ordförande vilja att du 
informerar mig. Jag har inget som indikerar att det sker utan kan med gott samvete 
påstå att öppen diskriminering inte förekommer. Under de senaste sex åren har det 
varit ett par personer som anmält Kalmar kommun. Vid den prövning som har gjorts 
har resultatet blivit att personerna inte blivit diskriminerade utan att kommunen har 
följt rekryteringsrutinen. Om det förekommer indirekt diskriminering är det svårt att 
svara på. Vi har också, som du säkert känner till, ett bra samarbete med våra fackliga 
organisationer. Ingen av dessa organisationer har påtalat att det förekommer sådan 
diskriminering i kommunen.  
 
Vi vet att det förekommer diskriminering i samhället i olika sammanhang. Därför 
måste vi naturligtvis ständigt förebygga, utbilda och ha system som förhindrar 
diskriminering. Diskriminering gäller inte enbart kommunen som arbetsgivare utan 
kommunens olika verksamheter och övriga samhället. Men har du information om 
diskriminering i kommunens verksamhet så tar jag tacksamt emot den informationen.  
 
Därmed anser jag att har svarat på dina frågor. 
 

§ 49 

Interpellation: En giftfri förskola i Kalmar 
Dnr KS 2014/0402 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Patricia Vildanfors (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
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Miljöpartiet har tidigare skrivit en motion (2013-04-16) och en interpellation (2013-
11-25) med syftet att begränsa användningen av miljö- och hälsofarliga ämnen i 
Kalmars förskolor. Miljöpartiet saknar konkreta insatser och kräver att majoriteten 
tar krafttag i frågan. Vi vill se ett aktivt arbete från majoritetens sida för att säkerställa 
en giftfri miljö för våra barn.  
 
Det krävs mer än goda ambitioner för att uppnå en giftfri förskola. Det krävs ett 
kontinuerligt pådrivande arbete, informativa insatser, avsatta resurser och upp-
följning. Genom en medveten och drivande upphandling kan vi påverka framtidens 
inköp till verksamheten så att vi får in bättre material och produkter. En ny upp-
handling är gjord och Miljöpartiet har sett till att leverantören aktivt ska söka nya 
underleverantörer som är steget längre fram när det gäller att skapa en giftfri miljö. 
Men upphandlingen är bara en del i det hela. 
 
Kommunen måste också verka för att inköpen blir medvetna och att sortera ut dåliga 
saker som redan finns i verksamheten, ex. mjuka plaster och gammal elektronik. 
Genom att öka medvetenheten och kunskapen hos personalen i verksamheten, 
särskilt inköpsansvariga, kan vi snabbare och bättre nå målet om en giftfri förskola.  
 
Kommunen kan göra mycket för att förbättra; verka för parfymfria produkter, se 
över städfrekvenser och ständigt öka andelen ekologiska livsmedel osv. Kommunen 
måste fasa ut dåliga material och produkter, men någon inventering/kartläggning är 
inte gjord och är inte planerad.  
 
Verksamheten väntar på tydliga direktiv och avsatta medel för att verkligen kunna ta 
tag i arbetet med att inventera och sortera ut tveksamma material/produkter/ 
utrustning i förskolan. Det kräver tid och kunskap, vilket förvaltningen inte anser sig 
ha på egen hand.  
 
Jag vill ställa två frågor: 
 
-  När kommer ni att initiera en inventering i Kalmars förskolor för att få bort 

tveksamma material/produkter/utrustning som finns där? 
-  Är ni beredda att avsätta resurser i kommande budget för att Kalmar ska bli en 

mer giftfri miljö för våra barn? 
__________ 

 
Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Vi lever i ett samhälle fullt av olika kemikalier. Det finns olika kemiska ämnen i vår 
mat, våra kläder, våra möbler, datorer, leksaker, osv. Hur vi och vår miljö påverkas av 
kemikaliesamhället är inte alltid lätt att få svar på, men det vi vet är att vi och vår 
miljö påverkas och många gånger på ett mycket negativt sätt. Inte minst påverkas 
våra barn. Vi måste ha ett tydligt mål om ett samhälle med så lite gifter som möjligt 
och kontroll på olika kemikalier. Det kräver regler på internationell nivå och nationell 
nivå. Det kräver också ett lokalt arbete i varje kommun. Jag håller med dig att 
försiktighetsprincipen måste råda. Tyvärr finns det också starka ekonomiska intressen 
som vill ha så lite regler som möjligt. Dina frågor om giftfri miljö/förskola har också 
tidigare 2013 behandlats i samband med din motion ”Giftfri vardag för våra barn”. I 
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svaret på motionen finns en lite utförligare text om kommunens arbete med en giftfri 
miljö. Den har också behandlats i en interpellation i november 2013. 
 
Vi har antagligen Sveriges skarpaste upphandling vad avser miljökrav för lekmaterial 
(inkl. barnvagnar och barncyklar). Detta för att enbart köpa in giftminimerade 
produkter. Vår inköpsenhet bevakar löpande frågan om gifter med MSR (Miljö-
styrningsrådet) och SKL (Sveriges Kommuner och Landsting). Krav ställs på 
tredjepartscertifiering och miljömärkning per produkt. Vi kräver kostnadsfri 
utbildning och egen websida för Kalmar kommun och våra samverkanskommuner. 
 
Svar på dina frågor: 
- När kommer ni att initiera inventering i Kalmars förskolor för att få bort 

tveksamma material/produkter/utrustning som finns där? 
  
Genom egenkontroll via hälsoskyddstillsyn (Miljöbalken) har varje förskola och skola 
ett egenansvar för sin inom- och utomhusmiljö. Där finns delar som berör ämnet 
kring lekmaterial. Egenkontrollen följs upp av samhällsbyggnadskontorets miljö-
inspektörer via kontroller. Vi ökar löpande kunskapen om gifter i material i våra 
förskolor, fritidshem och skolor, både för personal och också föräldrar. Många 
leksaker köps in av föräldrar eller andra vuxna.   
 
Vad det gäller utfasning av giftiga ämnen enligt kemikalielistan så sker det 
kontinuerligt. Den bästa lösningen är att ”mota Olle i grind” och se till att alla nya 
leksaker som kommer in följer de krav som upphandlingsenheten och MSR ställer. 
På så sätt blir våra förskolor mer friare från gifter för varje år.  
   
- Är ni beredda att avsätta resurser i kommande budget för att Kalmar ska bli en 

mer giftfri miljö för våra barn? 
 
Vi jobbar redan idag med att giftminimera miljön för våra barn och ska fortsätta, 
men vi behöver också mer experthjälp i vissa frågor. Frågan om ytterligare resurser 
får tas upp i kommande budgetarbete för 2015. Vårt mål är tydligt – vi ska så långt 
som möjligt ha en giftfri miljö.  
 

§ 50 

Information om årsredovisningen 2013 och möjlighet för 
allmänheten att ställa frågor om årsredovisningen 
Dnr KS 2014/0092 

Överläggning 
Kommunfullmäktige ajournerar sammanträdet för att låta ekonomichef  
Urban Sparre samt Kalmar Kommunbolag AB:s VD Ola Johansson informera om 
årsredovisningen för 2013 och svara på frågor från såväl ledamöter som från åhörare. 
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§ 51 

Lekmannarevisorernas granskningsrapporter för Kalmar 
Kommunbolag AB och dess dotterbolag (förutom Kalmar 
Energi Holding AB och Kalmar Flygutveckling AB) för år 
2013 
Dnr KS 2014/0260 

Handlingar 
Granskningsrapporter för år 2013 för Kalmar Kommunbolag AB och dess 
dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB och Kalmar Flygutveckling AB).  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 april 2014, § 67. 

Bakgrund 
Lekmannarevisorerna har upprättat sina granskningsrapporter för verksamhetsåret 
2013 för Kalmar Kommunbolag AB och dess dotterbolag. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige lägger gransknings-
rapporterna till handlingarna.  

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger granskningsrapporterna till handlingarna. 

§ 52 
 
Årsredovisningar och koncernredovisning för räken-
skapsåret 2013 för Kalmar Kommunbolag AB och dess 
dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB och 
Kalmar Flygutveckling AB) 
Dnr KS 2014/0260 

Handlingar 
Årsredovisningar och revisionsberättelser för Kalmar Kommunbolag AB och dess 
dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB och Kalmar Flygutveckling AB). 
 
Skrivelse från Kalmar Kommunbolag AB den 25 mars 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 april 2014, § 68. 
 
Bakgrund 
Kalmar Kommunbolag AB och dess dotterbolag har upprättat årsredovisningar för 
räkenskapsåret 2013. Vidare har revisionsberättelser för respektive bolag inkommit 
och där tillstyrker den auktoriserade revisorn att årsstämman fastställer resultat-
räkningen och balansräkningen för bolagen och koncernen, disponerar resultaten i 
enlighet med förslagen i förvaltningsberättelsen och beviljar styrelsernas ledamöter 
och verkställande direktörerna ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige uppmanar sina ombud att 
följa respektive bolags revisionsberättelse. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid årsstämmorna 
med Kalmar Kommunbolag AB och dotterbolagen: 
Ombuden ska vid årsstämmorna med bolagen se till att beslut fattas i enlighet med 
de auktoriserade revisorernas revisionsberättelser för respektive bolag.  
 
Kommunfullmäktige godkänner årsredovisningar och koncernredovisning för 
räkenskapsåret 2013 för Kalmar Kommunbolag AB och dotterbolagen. 
 

§ 53 
 
Ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag AB med sina 
dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB och 
Kalmar Flygutveckling AB) 
Dnr KS 2014/0185 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 6 mars 2014. 
 
Förslag till ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag AB med sina dotterbolag. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 april 2014, § 71. 
 
Bakgrund 
Kalmar Kommunbolag AB har i dialog med koncernledningen i Kalmar kommun 
tagit fram ett förslag till ägardirektiv för de kommunala bolagen. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till ägardirektiv 
samt att Kalmar Kommunbolag AB får i uppdrag att utreda förutsättningar och 
konsekvenser om samtliga kommunala bolag förutom Kalmar Hamn AB är anslutna 
till arbetsgivarförbundet Pacta. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Anders Andersson (C) – med instämmande av Mattias Adolfson (S), Johan 

Persson (S), Bengt Kronblad (S) och Bertil Dahl (V) – föreslår att kommun-
fullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag med följande ändring. Under 
rubriken ”Bolagsspecifika ägardirektiv” för Kalmarhem AB på sidan 5 ska sista 
meningen strykas, det vill säga: ”Bolaget ska aktivt arbeta för att genomföra 
sådana fastighetsförsäljningar som förbättrar bolagets ekonomiskt långsiktiga 
resultat.” 
 

2. Anna Thore (MP) föreslår följande tillägg i ägardirektiven för Kalmarhem AB:  
”Bolaget ska vid nyuppförande av fastigheter minst uppnå standarden för 
lågenergihus. Bolaget ska både i befintligt och nytt bestånd sträva efter 
hållbarhet, ha ett livscykelperspektiv vid materialval samt ligga i framkant vad 
gäller ny teknik så som uppförande av energiproducerande ytskikt och gröna 
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tak.” 
 

3. Inger Hilmansson (FP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsens förslag med undantag av följande ändringar och tillägg: 
 
1. Tilläggsförslag under Gemensamma direktiv sidan 1, 1:a stycket, 3:e   

meningen: ”Bolagen ska i årsredovisningen och med en muntlig 
redovisning lämna…” 

 
2. Tilläggsförslag under Insyn i bolagets verksamhet, sidan 2, 4:e stycket 

sist: ”Av kallelsen ska framgå vilka ärenden som är sekretessbelagda.” 
 

3. Ändringsförslag under Ekonomisk planering och redovisning, sidan 3, 3:e 
stycket: ”Kalmar Kommunbolag AB ska tidigt omedelbart vid ekonomiska 
obalanser...” 
 

4. Tilläggsförslag under Beredskap och säkerhet, sidan 3, sista stycket:  
”Vid varje revidering av riskanalys av de enskilda bolagen och moderbolaget 
ska respektive bolag redovisa åtgärder och kommunicera dessa med 
moderbolaget och årlig rapport till kommunstyrelse.” 
 

5. Ändringsförslag under Ekonomi, sidan 4, 1:a stycket, 1:a meningen:  
”Kalmar Kommunbolag AB ska lämna en utdelning på 975 kr en årlig 
marknadsmässig utdelning i förhållande till eget kapital.” 
 

6. Tilläggsförslag under Kalmarhem AB, sidan 5, 4:e stycket, sista meningen:  
” . …minska bostadssegregationen, hemlöshet och utestängning från 
bostadsmarknaden.” 
 

7. Tilläggsförslag under Kalmarhem AB, sidan 5, 5:e stycket, 1:a meningen:  
”Bolaget har ett speciellt ansvar för att ordna bostäder till studerande, liksom 
andra grupper med särskilda behov t.ex. äldre, våldsutsatta och personer med 
funktionshinder funktionsnedsättningar.” 
 

8. Tilläggsyrkande under Kalmar Vatten AB, sidan 6, 1:a stycket: ” Bolaget ska 
svara för en hälso- och miljömässig god vattenförsörjning och avloppsrening. 
En huvuduppgift för bolaget är vidare att trygga den framtida 
vattenförsörjningen, däribland en långsiktig vattenreserv. Bolaget ska aktivt 
arbeta...” 
 

9. Tilläggsförslag under Ekonomi, sidan 9: ”Kommunala företag ska vara 
självbärande.” 
 

4. Per-Olof Jonsson (M) föreslår att kommunfullmäktige tillstyrker förslag 2, 3 och 
6 från Inger Hilmansson (FP) samt avslår Anders Anderssons m.fl. 
ändringsförslag om Kalmarhem AB. 
 

5. Patricia Vildanfors (MP) föreslår följande tillägg i ägardirektiven för Destination 
Kalmar AB: 
” Bolaget ska även samordna och administrera evenemang, utveckla 
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idrottsturismen samt vara framåtdrivande i arbetet för mer ekologiskt hållbara 
evenemang i Kalmar kommun.” 
 

6. Christopher Dywik (KD) föreslår att kommunfullmäktige bifaller förslag 1, 2, 3, 
6 och 7 från Inger Hilmansson (FP). 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med undantag av de delar där det redovisats motförslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens 
förslag eller Anders Anderssons m.fl. ändringsförslag gällande Kalmarhem AB. Hon 
finner att kommunfullmäktige bifaller Anders Anderssons m.fl. ändringsförslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla Anders Anderssons m.fl. ändringsförslag röstar ja, 
den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 37 
ja-röster, 20 nej-röster, 3 ledamöter avstår från att rösta och 1 ledamot är frånvarande 
(hur var och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige 
bifaller Anders Anderssons m.fl. ändringsförslag.  
 
Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens 
förslag eller Inger Hilmanssons m.fl. ändringsförslag när det gäller Ekonomisk 
planering och redovisning samt ändringsförslag under Ekonomi. Hon finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Härefter frågar ordföranden för vart och ett av Inger Hilmanssons m.fl. tilläggs-
förslag, om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå dem. Hon finner att kommun-
fullmäktige avslår samtliga tilläggsförslag. 
 
Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Anna 
Thores tilläggsförslag gällande Kalmarhem AB. Hon finner att kommunfullmäktige 
avslår tilläggsförslaget.  
 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Patricia Vildanfors tilläggsförslag gällande Destination Kalmar AB. Hon finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det 
röstar nej”. Vid omröstningen avges 53 ja-röster, 5 nej-röster, 2 ledamöter avstår från 
att rösta och 1 ledamot är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga B). 
Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag AB 
med sina dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB och Kalmar Flyg-
utveckling AB) med följande ändring. Under rubriken ”Bolagsspecifika ägardirektiv” 
för Kalmarhem AB på sidan 5 ska sista meningen strykas, det vill säga: ”Bolaget ska 
aktivt arbeta för att genomföra sådana fastighetsförsäljningar som förbättrar bolagets 
ekonomiskt långsiktiga resultat.” 
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Kommunfullmäktige ger Kalmar Kommunbolag AB i uppdrag att utreda 
förutsättningar och konsekvenser om samtliga kommunala bolag förutom Kalmar 
Hamn AB är anslutna till arbetsgivarförbundet Pacta. 

Reservationer 
Ledamöterna från FP, MP och KD reserverar sig mot beslutet till förmån för egna 
ändrings- och tilläggsförslag.  
 
Ledamöterna från M reserverar sig mot beslutet att bifalla Anders Anderssons m.fl. 
ändringsförslaget gällande Kalmarhem AB. 
 

§ 54 

Förordnande av Kalmar Öland Airport som SGEI-flygplats 
(Servicies of General Economic Interest) 
Dnr KS 2014/0172 

Handlingar 
Skrivelse från Kalmar Kommunbolag AB:s VD den 26 februari 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 mars 2014, § 47. 

Bakgrund 
Under 2013 lämnade EU-kommissionen ett remissförslag gällande slopat offentligt 
stöd till regionala flygplatser. Under stora delar av 2013 har flygplatsen utrett och 
förberett vilka effekter detta kunde få på finansieringen av verksamheten. 

Kommunstyrelsen har föreslagit att Kalmar kommun utser Kalmar Öland Airport till 
SGEI-flygplats (Services of General Economic Interest) och detta innebär att det 
fortsättningsvis får ske finansiering via driftbidrag och kapitalkostnadsstöd. Enligt 
beslutet, artikel 2.2 bör beslut om tjänster av allmänt ekonomiskt intresse (SGEI) ha 
en varaktighet av högst 10 år för att beslutet skall vara tillämpligt. Kalmar 
Kommunbolag AB:s VD föreslår att kommunfullmäktige förordnar Kalmar Öland 
Airport AB att utgöra en tjänst av allmänt ekonomiskt intresse (SGEI). 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Johan Persson (S) – med instämmande av Christopher Dywik (KD), Britt 

Dicksson (M) och Inger Hilmansson (FP) – föreslår att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 

2. Anna Thore (MP) föreslår som tillägg att Kalmar kommun arbetar för att 
Kalmar Öland Airport på sikt ska bära sina egna kostnader.  
 

3. Johan Persson (S) – med instämmande av Christopher Dywik (KD), Britt 
Dicksson (M) och Inger Hilmansson (FP) – föreslår att kommunfullmäktige ska 
avslå Anna Thores tilläggsförslag. 
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Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Anna 
Thores tilläggsförslag. Hon finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige förordnar Kalmar Öland Airport AB uppgiften att utgöra en 
tjänst av allmänt ekonomiskt intresse (SGEI) med skäl och enligt villkor som följer 
de krav som uppställs av EU kommissionen i sitt beslut av den  
20 december 2011. 
 
Förordnandet gäller till och med den 31 december 2023. 

Reservationer 
Ledamöterna från MP reserverar sig skriftligt mot beslutet och anför: 
”Redogörelsen bakom förordningen av Kalmar Öland Airport som SGEI-flygplats 
visar på flygplatsens stora betydelse för företag och arbetstillfällen i Kalmar. Just 
eftersom flygkommunikationen är så avgörande för näringslivet anser miljöpartiet att 
resenärerna bör ta större ansvar för flygets intäkter. Miljöpartiet anser att flygplatsen 
ska bära sina egna kostnader och inte finansieras av bidrag från varken kommunal 
eller nationell nivå. Flygbränslet är redan kraftigt subventionerat vilket gör att en 
tågbiljett idag är mycket dyrare än en flygbiljett till exempelvis Stockholm. Detta 
motverkar de mål vi gemensamt tagit om en fossilbränslefri region 2030. Miljöpartiet 
menar att vi måste arbeta i en inriktning där det ska vara lätt för invånarna att göra de 
rätta klimatmässiga valen och i de fall man vill frångå ̊ detta får resenären betala den 
verkliga kostnaden för att flyga, utan skattemässiga subventioner. Vi vill verka för en 
utveckling där nationella medel till infrastruktur prioriteras till att möjliggöra modern 
och klimatsmart kommunikation genom förbättringar och upprustning av tågtrafiken 
och järnvägarna. Eftersom majoriteten ej vill bifalla att flygplatsen på sikt ska bära 
sina egna kostnader avslår miljöpartiet ärendet.” 

§ 55 

Avsiktsförklaring mellan Kalmar kommun och 
Byggnadsaktiebolaget N.J Andersson & Son 
Dnr KS 2014/0186 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 20 mars 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 april 2014, § 72. 

Bakgrund 
Byggnadsaktiebolaget N.J. Andersson & Son har planer på investeringar i 
kommunen. Kommunen har sett positivt på dessa planer och har därför fört ett 
samtal om exploatering av delar av kvarteren Forellen, Svalan och den befintliga 
brandstationen i kvarteret Brandvakten. Kommunen är samtidigt angelägen om att 
bolagets obebyggda fastighet Tenngjutaren 3 bebyggs enligt befintlig detaljplan.  
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Bolaget grundades 1902 och har sedan dess funnits i Kalmar både som byggmästare 
och fastighetsförvaltare. Fastighetsbeståndet utgörs i dag av 13 fastigheter i Kalmar 
och Stockholm (ca 33 000 m2 bostäder och lokaler). Bakgrunden till bolagets intresse 
att investera i Kalmar grundas i ett långsiktigt, strategiskt intresse att bidra till 
Kalmars utveckling. Målsättningen är att samtliga bostads- och verksamhetslokaler 
ska upplåtas med hyresrätt i egen förvaltning.  
 
Syftet med avsiktsförklaringen mellan kommunen och bolaget är att möjliggöra 
byggnation av 250 nya hyresrätter på tre platser i centrala Kalmar. Bostäderna ska 
genomföras inom en tidsram på fem år. Syftet är också att ge byggherren säkerhet 
och kontinuitet i deras planer på att bygga hyresrätter i Kalmar.  
 
De för avsiktsförklaringen aktuella områdena utgörs av  
− kvarteret Svalan (del av fastigheterna Svalan 20 och Malmen 2:2) där bolaget 

planerar att bygga ca 120 nya hyresrätter 
− kvarteret Forellen (del av fastigheten Forellen 1) där bolaget planerar att bygga 

125 nya hyresrätter 
− fastigheten Brandvakten 7 där bolaget planerar att bygga nya hyresrätter och ett 

antal butiks- och kontorslokaler 
− fastigheten Tenngjutaren 3 som ägs av bolaget och där de planerar att göra en 

utbyggnad av befintligt hotell.  
 
Avsiktsförklaringen utgörs av bakgrund, parter, syfte, aktuella områden, parternas 
åtaganden samt två bilagor som utgörs av objektslista och karta.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Jimmy Svensson (MP) föreslår att ärendet återremitteras för att följande ska 

skrivas in i åtagandena: ”Att Byggherren ska sträva efter att åstadkomma ett 
hållbart byggande, där såväl materialmässiga och miljöanpassade kvalitéer sätts i 
främsta rummet.” 
 

2. Mattias Adolfson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag eller återremittera det. Hon finner att kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill 
återremittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 55 ja-röster, 4 nej-röster och 2 
ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga C). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå kommun-
styrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 
förslag.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsiktsförklaringen mellan Kalmar kommun och 
Byggnadsaktiebolaget N.J. Andersson & Son.  
 

§ 56 

Köp av fastigheten Eldaren 6, Ölandshamnen 
Dnr KS 2014/0242 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse, reviderad den 2 april 2014, inklusive karta. 
 
Köpehandling.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 april 2014, § 74. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige har antagit förslag till detaljplan för fastigheterna Eldaren 1, 6 
m.fl. vid Ölandshamnen för att möjliggöra byggnation av nya lokaler för Linné-
universitetet i Kalmar. Som en del i genomförandet av detaljplanen ska kommunen 
köpa fastigheten Eldaren 6 av Kalmar Hamn AB. Fastigheten är i dagsläget bebyggd 
med ett magasin som planeras att rivas för att ge plats till universitetets första etapp. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att Kalmar kommun köper fastigheten Eldaren 6 av 
Kalmar Hamn AB.  
 
Fastighetens areal är 7 098 kvm. Den föreslagna köpeskillingen för fastigheten är 
11 miljoner kronor och grundar sig på en oberoende värdering gjord utifrån på-
gående markanvändning. Samtliga summor i köpehandlingen är exklusive moms.  

Överläggning  
På förslag från Mattias Adolfson (S) ajournerar kommunfullmäktige sammanträdet 
för att låta kommundirektören undersöka vissa juridiska frågor kring köpe-
handlingen.  
 
Efter avslutad ajournering frågar ordföranden om kommunsfullmäktige vill bifalla 
eller avslå kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunstyrelsen får köpa fastigheten Eldaren 6 av Kalmar Hamn AB på det villkor 
som framgår av köpehandlingen.  

Protokollsanteckning 
Inger Hilmansson (FP) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Folkpartiet liberalerna vill verka för att både näringslivet och Linnéuniversitetet i 
Kalmar ska ha goda utvecklingsmöjligheter i framtiden. Vi föreslog därför 
kommunfullmäktige finna en annan lokalisering för universitetet och reserverade oss 
mot majoritetens beslut om exploatering av ett universitet i Ölandshamnen. 
Kommunen har, enligt vår bedömning, redan i det första exploateringsavtalet 
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subventionerat ett parkeringsgarage, och vi hänvisar till vår reservation vid det 
beslutet.  
  
Vi kan tyvärr inte avstyrka ett beslut som redan finns intecknat i det första beslutade 
exploateringsavtalet. Jag vill ändå sätta ljuset på hur utrymmet för företagen krymper 
om t.ex. uppläggsplatsen för flis ska ersätta den nu sålda marken. Detta område ska 
säljas vidare av kommunen till det företag som vinner anbudet för LNU. Med så 
oklara förutsättningar, vilka möjligheter har kommunen att få ut det fulla värdet för 
marken?  
 
Socialdemokraterna som drivit detta projekt framåt har ett stort ansvar inför Kalmar 
kommuns skattebetalare. Folkpartiet liberalerna vill förhindra ytterligare 
skattehöjningar i Kalmar kommun och istället, för att skapa goda 
utvecklingsmöjligheter, sänka skatten i nivå med våra jämförelsekommuner.” 

Avstår 
Ledamöterna från MP samt Kerstin Edvisson (M) meddelar att de avstår från att 
delta i beslutet.  

§ 57 

Utökning av antalet asylplatser för ensamkommande barn 
Dnr KS 2014/0173 

Handlingar 
Socialförvaltningens skrivelse den 10 februari 2014. 
 
Utdrag ur socialnämndens protokoll den 25 februari 2014, § 37. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 april 2014, § 73 

Bakgrund 
Kalmar kommun har idag en överenskommelse med Migrationsverket om att 
tillhandahålla 6 platser för asylsökande ensamkommande barn och 29 platser för 
ensamkommande barn som fått permanent uppehållstillstånd (PUT). Av de 6 
asylplatserna är 3 riktade till ungdomar mellan 14-15 år och 3 till ungdomar mellan 
16-17 år.  
 
Med anledning av att det råder en stor brist på platser för ensamkommande barn och 
ungdomar i landets kommuner har lagstiftningen förändrats den 1 januari 2014. 
Lagförändringen innebär att Migrationsverket fått möjlighet att placera ut barn i 
kommunerna oavsett om det finns avtal eller inte. 
 
Länsstyrelsen har fått i uppgift att bistå kommunerna i mottagandet. De har 
tillsammans med Migrationsverket tagit fram ett fördelningstal för hur många platser 
varje kommun bör tillhandhålla. Detta är bland annat grundat på prognosen över hur 
många barn som beräknas komma, på kommunens folkmängd, tidigare mottagande 
av ensamkommande barn, tidigare flyktingmottagande samt antalet inskrivna 
asylsökande på kommun- och länsnivå. 
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Socialnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att utöka antalet 
asylplatser för ensamkommande barn från 6 till 11 platser. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Roger Holmberg (S) – med instämmande av Björn Brändewall (FP), Christopher 

Dywik (KD), Jonas Lövgren (M), Anette Lingmerth (S), Bertil Dahl (V), Kajsa 
Hedin (M), Anna-Britt Wejdsten (FP), Birgitta Axelsson Edström (V), Margreth 
Johansson (KD) och Patricia Vildanfors (MP) – föreslår att kommunfullmäktige 
ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Thoralf Alfsson (SD) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå 
kommunstyrelsens förslag. 
 

Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill 
avslå det röstar nej”. Vid omröstningen avges 55 ja-röster, 2 nej-röster och 4 leda-
möter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga D). Det innebär att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att utöka antalet asylplatser för ensamkommande barn 
från 6 till 11 platser. 

Reservationer 
Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget avslagsförslag.  

§ 58 

Revidering av Kalmarsundsregionens Renhållares 
förbundsordning  
Dnr KS 2014/0134 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 6 mars 2014. 
 
Skrivelse från förbundschefen för Kalmarsundsregionens Renhållare 
den 13 februari 2014. 
 
Förslag till ny förbundsordning. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 april 2014, § 79. 
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Bakgrund 
Kalmarsundsregionens Renhållare föreslår ändringar i förbundsordningen. De stora 
ändringarna är att Oskarshamns kommun är ny medlem och att det införs en 
direktion istället för ett förbundsfullmäktige.  
 
Förbundschefen har föreslagit att medlemskommunerna godkänner förbunds-
ordningen. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Jimmy Svensson (MP) föreslår att kommunfullmäktige återremitterar ärendet till 

kommunstyrelsen för att inhämta ett yttrande från KSRR. 
 

2. Steve Sjögren (S), med instämmande av Anders Andersson (C), föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag eller återremittera det. Hon finner att kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommun-
styrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner den reviderade förbundsordningen för Kalmar-
sundsregionens Renhållare. 

§ 59 

Taxa för upplåtelse av offentliga platser 
Dnr KS 2013/0835 

Handlingar 
Skrivelse från serviceförvaltningen den 18 mars 2014. 
 
Förslag till avgifter för upplåtelse av offentliga platser den 18 mars 2014. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll en 26 mars 2014, § 33.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 april 2014, § 80. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade den 24 februari 2014 att återremittera ärendet till 
servicenämnden med uppdrag om en taxa för ideella organisationer, en taxa för 
privat/kommersiell hantering, ett klargörande om att överlåtelse inte är tillåten samt 
att sista beslutspunkten i förslaget stryks.  
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Servicenämnden har därefter reviderat förslaget utifrån kommunfullmäktiges beslut. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt det reviderade förslaget.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Inger Hilmansson (FP) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla kommun-
styrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till taxa för upplåtelse av offentliga platser att gälla 
från och med 1 maj 2014. 

§ 60 
 
Införande av klimatkompensering av samhällsbetalda 
resor i Kalmar 
Dnr KS 2013/0660 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 25 februari 2014. 
 
Utredning av klimatkompensationssystem den 25 februari 2014. 
 
Förslag till Klimatkompensering av samhällsbetalda resor i Kalmar län den 
15 mars 2014. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 22 augusti 2013, § 199. 
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 14 augusti 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 april 2014, § 81. 
 
Bakgrund  
Styrelsen för Regionförbundet i Kalmar län satte 2006 upp ett mål om att länet 2030 
ska vara en fossilbränslefri region. Ett delmål inom transporter är att alla samhälls-
betalda resor ska vara klimatneutrala år 2020. 
 
Arbetet drivs gemensamt i länet under "Klimatsamverkan Kalmar län'' som är ett 
gemensamt initiativ av länsstyrelsen och regionförbundet för att öka takten i länets 
energi- och klimatarbete. Arbetet samordnas av en klimatkommission, där bland 
annat länsstyrelsen, regionförbundet, Linnéuniversitetet, landstinget, representanter 
för länets kommuner och företrädare för näringslivet ingår. Kommissionen menar att 
de klimatutsläpp som inte kan undvikas om möjligt bör kompenseras. 
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2012 bildades en arbetsgrupp som tagit fram ett förslag till länsgemensam strategi för 
klimatkompensering. Förslaget går ut på att man har ett system med klimatavgift för 
fossila resor med bil och flyg. Avgiften höjs stegvis och möjliggör upprättandet av ett 
gemensamt klimatkonto i kommunen för klimatrelaterade åtgärder. Från kontot kan 
alla verksamheter i organisationen söka bidrag årligen. Det är ett för länet minimi-
förslag vilket innebär att Kalmar kan höja ambitionen och takten i klimatarbetet. 
 
En utredning är gjord för hur Kalmar kommun berörs av förslaget samt ger förslag 
på hur det kan implementeras i verksamheten.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige inför klimatkompensering 
enligt föreslagen länsmodell. 
 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Bertil Dahl (V), med instämmande av Jonas Lövgren 
(M), att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att införa klimatkompensering enligt föreslagen 
länsmodell för fossila flyg- och bilresor i den kommunala verksamheten från och 
med 1 januari 2015 med undantag av hyrbilar och taxiresor. Modellen ska utvärderas 
efter ett år, därefter fattas nytt beslut om nivåer för kommande år. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att samla medlen från klimatkompenseringen i ett 
klimatkonto. 
 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram ett system för hur klimatavgiften ska 
debiteras samt hur ansökningsförfarandet för medel från klimatkontot ska hanteras.  

§ 61 

Förändring i samarbetsavtal med Entebbe 
Dnr KS 2012/0601 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 24 mars 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 april 2014, § 82 

Bakgrund 
Kalmar och Entebbe, Uganda, undertecknade ett samarbetssavtal i maj 2003. 
Samarbetet har bedrivits inom framför allt fyra områden; jämställdhet, stads-
planering, val och valförberedelser samt avfallshantering. Alla projekt har full 
finansiering av Sida, som via ICLD (Internationellt Center för Lokal Demokrati) 
täcker kostnader för arbetstid, resor och uppehälle. 
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I slutet av februari skrev Ugandas president under en kontroversiell lag som hotar 
homosexuella med livstids fängelse. Lagförslaget har väckt stark kritik från utländska 
regeringar, företag och frivilligorganisationer. Sveriges biståndsminister har fördömt 
lagen och den svenska regeringen har valt att hålla inne med den del av Sveriges 
bistånd som går via den Ugandiska staten.  
 
I dagsläget vet inte ICLD med säkerhet hur de kommunala biståndsprojekten 
kommer att bli berörda av regeringsbeslutet om att stoppa stat-till-statbistånd till 
Uganda. Tillsvidare finns inga formella hinder för planerade aktiviteter, besök och 
resor. Det är upp till varje svensk kommun att ta ställning.  
 
Just nu pågår projektet Sites and Stories där Kalmar läns museum och Byteatern 
genomför aktiviteterna och Kalmar kommun står som huvudman. Projektet pågår 
fram t.o.m. september 2014. I början av mars 2014 besökte en delegation från kultur- 
och fritidsförvaltningen Entebbe för att förbereda ett treårigt projekt med fokus på 
ungdomar. Baserat på Funkabo fritidsgårds erfarenheter planerades aktiviteter som 
utbildning av fritidsledare, ungdomsutbyte och start av Entebbes första fritidsgård. 
 
Kalmar konstaterar att en otillåtande lagstiftning mot homosexuella är oförenlig med 
kommunens värdegrund. Förslaget att stoppa nya projektsamarbeten är en markering 
mot den nya lagstiftningen.  
 
Beslutet skulle innebära att projektet Sites and Stories fortsätter som planerat men att 
det planerade ungdomsprojektet stoppas tills vidare. 
 
Kommunstyrelsen har förslagit att kommunfullmäktige tillsvidare inte inleder nya 
samarbetsprojekt med Entebbe kommun. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Bertil Dahl (V) – med instämmande av Kajsa Hedin (M), Inger Hilmansson (FP) 

och Anette Lingmerth (S) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Jan-Ingemar Lundström (M) föreslår följande beslutsformulering: ” I väntan på 
Ugandas regering tar tillbaka nuvarande lagstiftning som kränker homosexuella 
upphör Kalmar kommuns samarbetsprojekt med Entebbe.” 
 

3. Christopher Dywik (KD) föreslår som tillägg att kommunfullmäktiges ordförande 
får i uppdrag att skriva ett brev till Entebbe där man meddelar orsaken till 
förändringen samt Kalmar kommuns villighet att ompröva den om Ugandas 
lagstiftning förändras, så som det står beskrivet i förslag till beslut. 
 

Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla kommunstyrelsens förslag eller Jan-Ingemar Lundströms ändringsförslag. Hon 
finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
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Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Christopher Dywiks tilläggsförslag. Hon finner att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla det 
röstar nej”. Vid omröstningen avges 47 ja-röster, 2 nej-röster, 4 ledamöter avstår från 
att rösta och 8 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga E). 
Det innebär att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar med anledning av Ugandas nya repressiva lagstiftning 
mot homosexuella att tills vidare inte inleda nya samarbetsprojekt med Entebbe 
kommun. Samarbetsavtalet mellan Kalmar och Entebbe behålls och pågående 
projekt fortsätter som planerat.  
 
Beslutet om stopp för nya projekt omprövas om Ugandas lagstiftning förändras i mer 
tillåtande riktning. 

Reservationer 
Ledamöterna från KD reserverar sig mot beslutet att avslå eget tilläggsförslag.  

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från FP, med instämmande av ledamöterna från KD, redovisar en 
protokollsanteckning enligt följande: 
”Det finns många avvägningar att göra när vi ska göra en sådan här markering. Det 
går att ha synpunkter på om det hör till kommunens kärnverksamhet, eller om 
kommunnivå är den mest kostnadseffektiva nivån att utföra sånt här samarbete, som 
har stora likheter med bistånd. Det handlar även om en ren säkerhetsfråga för våra 
tjänstemän, i den händelse att några av dem outas som homosexuella under besök i 
Uganda. 
 
Men är förändringen i slutändan bra för Entebbes kommuninvånare? Svaret på den 
frågan är bara ’ja’ om markeringens budskap når fram till personer som har någon 
makt att påverka Ugandas lagstiftning. På samma sätt som med bojkott och andra 
uttryck för konsumentmakt, blir det effektivast om man klargör uttryckligen varför 
man bojkottar, och ger tydliga instruktioner om vad som behöver göras för att 
bojkotten ska upphöra. Det är extra motiverat i detta fall, där avvecklingen sker 
nästan omärkligt istället för att avbryta projekten tvärt av.” 
 

§ 62 

Samordningsförbundets årsredovisning och revisions-
berättelse för 2013 
Dnr KS 2014/0308 

Handlingar 
Skrivelse från Samordningsförbundet den 24 mars 2014. 
 
Revisionsberättelse för år 2013. 
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Revisionsrapport. 
 
Årsredovisning. 

Bakgrund 
Samordningsförbundet i Kalmar län har överlämnat årsredovisning för 2013. 

Revisorerna tillstyrker att förbundets årsredovisning godkänns och att förbunds-
styrelsens ledamöter beviljas ansvarsfrihet för 2013. 

Beslut 
Kalmar kommun beviljar för sin del förbundsstyrelsen för Samordningsförbundet i 
Kalmar län ansvarsfrihet för 2013 och godkänner årsredovisningen 2013. 

§ 63 

Kalmarsunds Gymnasieförbunds årsredovisning 2013 
Dnr KS 2014/0304 

Handlingar 
Skrivelse från revisorerna. 
 
Revisionsrapport. 
 
Årsredovisning. 

Bakgrund 
Kalmarsunds Gymnasieförbund har överlämnat sin årsredovisning till 
kommunfullmäktige i de fyra medlemskommunerna. Revisorerna föreslår att 
kommunfullmäktige ska godkänna årsredovisningen och bevilja styrelsen (förbunds-
direktionen) ansvarsfrihet. 

Beslut 
Kalmar kommun beviljar för sin del styrelsen (förbundsdirektionen) för Kalmarsunds 
Gymnasieförbund och enskilda förtroendevalda i detta organ ansvarsfrihet för 2013 
och godkänner årsredovisningen 2013.  

§ 64 

Motion från Tamás Lakatos (M) om en säkrad hemsida 
Dnr KS 2013/0936 

Handlingar 
Motion från Tamás Lakatos (M) den 8 december 2013. 
 
Serviceförvaltningens skrivelse den 15 januari 2014. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 29 januari 2014, § 3. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 mars 2014, § 57. 
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Bakgrund 
Under en helg i december 2013 gick kommunens webbplats ner på grund av en 
överfull databas. Tamás Lakatos (M) föreslår med anledning av detta att hemsidan 
säkerställs genom en konkret benämning i krisberedskapsplanen och att det snarast 
möjligt ordnas ett fungerande joursystem för att snabbt kunna upptäcka och åtgärda 
eventuella fel även utanför ordinarie arbetstid. 
 
Servicenämnden har föreslagit att yttrandet från serviceförvaltningen ska utgöra svar 
på motionen. Av yttrandet framgår bland annat att kommunledningskontoret är 
systemägare och ekonomiskt ansvarig för kalmar.se. De har i sin budget inte 
utrymme för att ha beredskapsjour för vare sig kommunikatörer eller IT-support. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget från servicenämnden.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Tamás Lakatos (M) i första hand att ärendet 
återremitteras för ett svar på om när och hur kommunledningskontoret vill 
säkerställa hemsidan, bland annat genom: 
1. att den benämns i krisberedskapsplanen 
2. att säkerställa de tekniska förutsättningarna, 
3. att ordna personalresurser till teknisk- och informationsmässig beredskap. 
 
I andra hand, om kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag, föreslår 
Tamás Lakatos att kommunfullmäktige bifaller motionen.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag eller återremittera det. Hon finner att kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill återremittera 
det röstar nej”. Vid omröstningen avges 37 ja-röster, 13 nej-röster och 11 ledamöter 
är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga F). Det innebär att kommun-
fullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens 
förslag eller motionen. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 
förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill 
bifalla motionen röstar nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster, 14 nej-röster, 1 
ledamot avstår från att rösta och 11 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar 
framgår av bilaga G). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att serviceförvaltningens skrivelse från den  
15 januari 2014 ska utgöra svar på Tamás Lakatos (M) motion om en säkrad hemsida. 
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Motionen ska härmed anses vara besvarad.  

Reservation 
Tamás Lakatos (M) reserverar sig mot beslutet till förmån för egna förslag.  

§ 65 

Motion från Kajsa Hedin (M) om arbetsgivare för anhöriga 
Dnr KS 2013/0941 

Handlingar 
Motion från Kajsa Hedin (M) den 12 december 2013. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 14 februari 2014. 
 
Arbetsutskottets protokoll den 25 februari 2014, § 25. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 mars 2014, § 58. 

Bakgrund 
Kajsa Hedin (M) föreslår i en motion att Kalmar kommun ska sträva mot att bli en 
anhörigvänlig arbetsplats, antingen genom att ansluta sig till nätverket ”Arbetsgivare 
för anhöriga” eller genom att arbeta efter nätverkets ambitioner och mål. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag på yttrande. Av yttrandet 
framgår bland annat att Kalmar kommun ska vara en attraktiv och utvecklande 
arbetsplats. Kommunen har två anhörigombud som gör viktiga insatser som stöd till 
den som vårdar en närstående. De samarbetar med nationellt kompetenscentrum 
anhöriga samt tar del av deras kompetensutveckling och kunskapsutbyte. Anhörig-
ombuden arbetar mycket ambitiöst med att utveckla verksamheten så att den ska vara 
känd och komma alla våra medarbetare till del.  
 
Kalmar kommuns personalprogram påpekar en generös tillämpning av tjänst-
ledighetsregler, möjligheter till distansarbete och till flexibel arbetstid samt att kunna 
påverka arbetstider och schemaläggning. Närmaste chef ska ta upp livsstil, stress och 
hälsa med medarbetaren på det årliga medarbetarsamtalet. För personal i risk för 
ohälsa på grund av stress erbjuds hälsosamtal och det finns möjlighet att delta i ett 
”livsstilsprojekt” i kommunhälsans regi. 
 
Något behov av att ansluta till ytterligare nätverk finns inte för närvarande. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunledningskontorets yttrande ska utgöra 
svar på motionen.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag. 
 
1. Kajsa Hedin (M), med instämmande av Christopher Dywik (KD), föreslår att 

kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
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2. Bertil Dahl (V) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 

förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill 
bifalla motionen röstar nej”. Vid omröstningen avges 32 ja-röster, 18 nej-röster, 1 
ledamot avstår från att rösta och 10 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar 
framgår av bilaga H). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som svar på Kajsa 
Hedins (M) motion om arbetsgivare för anhöriga.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservationer 
Ledamöterna från M reserverar sig mot beslutet till förmå för motionen.  

§ 66 

Motion från Patricia Vildanfors (MP) - en 
evenemangskommun med hållbarhet som grund 
Dnr KS 2013/0854 

Handlingar 
Motion från Patricia Vildanfors (MP) den 13 november 2013. 
 
Förslag till yttrande från Destination Kalmar AB:s VD den 12 mars 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 april 2014, § 87.  

Bakgrund 
Patricia Vildanfors (MP) föreslår i en motion att: 
- Skriva in i ägardirektivet för Destination Kalmar att bolaget ska arbeta för 

ekologiskt hållbara evenemang samt ta fram ett underlag som kan vara till stöd för 
arrangörer och deltagare att göra hållbara val. 

- Kalmar kommun får i uppdrag att under 2014 hållbarhetsmässigt kvalitetssäkra 
något av sina evenemang, exempelvis genom ISO-certifiering. 

- Kalmar kommun ser över möjligheten att erbjuda fritt respass med den lokala 
kollektivtrafiken till deltagare den eller de dagar som evenemanget pågår. 

 
Destination Kalmar AB:s VD har tagit fram ett förslag till yttrande. Av yttrandet 
framgår följande: 
Kalmar kommun samverkar i ett antal evenemang, genom sitt helägda bolag 
Destination Kalmar AB, med ett stort antal arrangörer, föreningar och deltagare. 
Genom kommunens tillståndsgrupp har specifika ljudnivåer/ decibeltal fastställts för 
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olika målgrupper. Frågan om sophantering och sopsortering är ständigt aktuell och 
utvecklas med den erfarenhet som följer varje genomfört evenemang. Boende, kost 
m.m. styrs huvudsakligen från näringslivet och hotellens miljöprofiler från de 
ägarkoncerner som driver hotellen. När det gäller frågan om kollektivtrafiken så 
hanteras den av landstinget i samdiskussion med kommunen.  
 
Enligt beslutat program för idrottsturism ska kommunens prioriterade arbete med 
hållbarhetsaspekterna (socialt, ekologiskt och ekonomiskt) gälla även för satsningarna 
på att utveckla Kalmar som besöksmål. Destination Kalmar AB avser fortsatt att 
arbeta för hållbara evenemang och ser utifrån det ingen anledning att ytterligare 
förtydliga det i ägardirektiven. Målsättningen ska vara att utveckla hållbara 
evenemang där bolaget har en påverkan och ekonomiska resurser. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att yttrandet ska utgöra svar på motionen. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag. 
 
1. Patricia Vildanfors (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 

 
2. Bertil Dahl (V) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 

förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill 
bifalla motionen röstar nej”. Vid omröstningen avges 46 ja-röster, 2 nej-röster och 13 
ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga I). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att yttrandet från Destination Kalmar AB:s VD ska 
utgöra svar på Patricia Vildanfors (MP) motion om hållbara evenemang. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad.  

Reservationer 
Ledamöterna från MP reserverar sig mot beslutet till förmån för motionen.  

§ 67 

Medborgarförslag om att byta ut beteckningen 
resultatutjämningsfonder i bokslut/årsredovisningar 
Dnr KS 2012/0331 

Handlingar 
Medborgarförslag den 20 april 2012. 
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Utdrag ur kommunstyrelsens protokoll den 4 september 2012, § 181. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 17 februari 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 april 2014, § 88. 
 
Yttrande över svar på medborgarförslaget från förslagsställaren.  

Bakgrund 
Ingrid Thour har i ett medborgarförslag föreslagit att beteckningen 
”resultatutjämningsfonder” omgående ersätts av ett eller flera relevanta ord som alla 
kommuninvånare, oavsett kompetensområde, kan förstå och förhålla sig till.  
 
Vid kommunstyrelsens behandling den 4 september 2012 beslutades att återremittera 
medborgarförslaget. Detta med hänvisning till kommande lagändring om möjlighet 
för kommuner att spara överskott samt ekonomienhetens översyn av systemet med 
resultatutjämningsfonder. 
 
Kommunledningskontoret har nu tagit fram ett nytt förslag på yttrande. Av yttrandet 
framgår följande: 
I kommunallagen är det från och med 2013 möjligt att under vissa angivna 
förutsättningar reservera delar av ett positivt resultat till en resultatutjämningsreserv 
(RUR). Det främsta syftet med lagändringen är att kommuner och landsting i 
balanskravsutredningen ska få möjligheter att utjämna intäkter över tid och 
därigenom få bättre förutsättningar att möta effekterna av konjunkturvariationer. 
Kommunfullmäktige beslutade den 16 december 2013 om riktlinjer för god 
ekonomisk hushållning och resultatutjämningsreserv (RUR). Dessa riktlinjer påverkar 
inte på något sätt kommunens system med resultatutjämningsfonder som helt och 
hållet är ett internt system. 
 
Kommunledningskontorets ekonomienhet har sett över systemet med resultat-
utjämningsfonder med slutsatsen att systemet bör bibehållas. Systemet är väl 
inarbetat och fungerar som incitament för god ekonomihantering. Vidare tydliggör 
systemet nämndernas ansvar vid avvikelser mot budget. 
 
Likväl som systemet är benämningen resultatutjämningsfond väl inarbetad. 
Bedömningen är att benämningen förstås då den ses i sitt sammanhang, ett helt 
internt system som reglerar vad som gäller för nämnds budgetavvikelse. Vidare är det 
troligt att en ändring av benämningen skulle ge sken av att också systemet har 
ändrats.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige avslår medborgarförslaget. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Inger Hilmansson (FP), med instämmande av Christopher Dywik (KD), föreslår 

att kommunfullmäktige ska bifalla medborgarförslaget.  
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2. Anders Andersson (C), med instämmande av Jimmy Svensson (MP), föreslår att 

kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla medborgarförslaget eller kommunstyrelsens förslag. Hon finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår medborgarförslaget om att byta ut beteckningen 
resultatutjämningsfond i bokslut/årsredovisningar.  

Reservationer 
Ledamöterna från FP och KD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag 
att bifalla medborgarförslaget.  

§ 68 

Magnus Isaksson (M) avsägelse från uppdrag som ledamot 
i kommunfullmäktige 
Dnr KS 2014/0296 

Handlingar 
Magnus Isakssons (M) avsägelse den 31 mars 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 april 2014.   

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Magnus Isaksson (M). 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter Magnus 
Isaksson (M) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för  
Moderaterna. 

§ 69 

Cecilia Strömberg (S) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i kommunfullmäktige  
Dnr KS 2014/0293 

Handlingar 
Cecilia Strömbergs (S) avsägelse den 23 mars 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 april 2014.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Cecilia Strömberg (S). 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter Cecilia 
Strömberg (S) och utser en ny ersättare i kommunfullmäktige för  
Socialdemokraterna. 
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§ 70 
 
Fyllnadsval av ledamot i styrelsen för Fröbergska stiftelsen 
efter Cecilia Strömberg (S) 
Dnr KS 2014/0293 

Handlingar 
Cecilia Strömbergs (S) avsägelse den 23 mars 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 april 2014.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Cecilia Strömberg (S). 
 
Kommunfullmäktige väljer Steve Sjögren (S) till ledamot i styrelsen för 
Fröbergska stiftelsen till och med den 31 december 2014. 
 
Kommunfullmäktige väljer Ralf Eriksson (S) till ersättare i styrelsen för Fröbergska 
stiftelsen efter Steve Sjögren (S) till och med den 31 december 2019. 

§ 71 
 
Fyllnadsval av ersättare i barn- och ungdomsnämnden 
efter Andreas Petersson (M) 
Dnr KS 2014/0244 

Handlingar 
Andreas Peterssons (M) avsägelse den 12 mars 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 april 2014.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Andreas Petersson (M).  
 
Kommunfullmäktige väljer Alexander Critén (M) till ersättare i barn- och 
ungdomsnämnden till och med den 31 december 2014.  
 

§ 72 
 
Fyllnadsval av ledamot i styrelsen för Kalmar Science Park 
AB efter Andreas Petersson (M) 
Dnr KS 2014/0244 

Handlingar 
Andreas Peterssons (M) avsägelse den 12 mars 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 april 2014.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Andreas Petersson (M).  
 
Kommunfullmäktige väljer Per Sederkvist (M) till ledamot i styrelsen för 
Kalmar Science Park AB till och med bolagsstämman 2015.  

§ 73 
 
Fyllnadsval av ersättare i styrelsen för Kalmar Vatten AB 
efter Andreas Petersson (M) 
Dnr KS 2014/0244 

Handlingar 
Andreas Peterssons (M) avsägelse den 12 mars 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 april 2014.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Andreas Petersson (M).  
 
Kommunfullmäktige väljer Magnus Jernetz Gustavsson (M) till ersättare i styrelsen 
för Kalmar Vatten AB och med bolagsstämman 2015.  

§ 74 

Björn Hult (M) avsägelse från uppdrag som ledamot i 
Kalmar läns museums styrelse 
Dnr KS 2014/0224 

Handlingar 
Björn Hults (M) avsägelse den 12 mars 2014.  
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 april 2014.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Björn Hult (M).  
 
Kommunfullmäktige väljer Annica Portland Bengtsson (M) till ledamot i styrelsen för 
Stiftelsen Kalmar Läns Museum till och med den 31 december 2014.  
 

§ 75 

Fyllnadsval av ersättare i kultur- och fritidsnämnden efter 
Fredrik Sjömar (KD) 
Dnr KS 2014/0142 

Handlingar 
Fredrik Sjömars (KD) avsägelse den 19 februari 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 april 2014.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Fredrik Sjömar (KD).  
 
Kommunfullmäktige väljer Gerd Lansler (KD) till ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden till och med den 31 december 2014.  

§ 76 
 
Fyllnadsval av ersättare i Kalmarsunds Gymnasieförbund 
efter Patricia Vildanfors (MP) 
Dnr KS 2014/0148 

Handlingar 
Patricia Vildanfors (MP) avsägelse den 13 februari 2014. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 april 2014.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Patricia Vildanfors (MP).  
 
Kommunfullmäktige bordlägger val av ersättare i Kalmarsunds Gymnasieförbund 
efter Patricia Vildanfors (MP).  
 

§ 77 

Anmälningsärenden 
  

- Kommunstyrelsens protokoll den 4 mars 2014 
 

  

- Kommunstyrelsens protokoll den 8 april 2014 
 

  

- Mark- och miljödomstolens beslut att avslå överklagande av detaljplan för 
Svensknabben 1, Berga 10:5 m.fl. 
Dnr KS 2012/0454 
 

  

- Förvaltningsrättens beslut att avslå överklagandet av Kalmar kommuns 
översiktsplan 
Dnr KS 2012/0567 
 

  

- Länsstyrelsens beslut att avvisa överklagandet av detaljplan för 
Ölandshamnen, Eldaren 1, 6 och del av Kvarnholmen 2:6 
Dnr KS 2013/ 0518 
 

  

- Länsstyrelsens beslut om antal mandat som varje valkrets ska ha i Kalmar 
kommun under valperioden 15 oktober 2014-14 oktober 2018 
Dnr KS 2013/ 0455 
 

  

- Länsstyrelsens beslut om fasta valkretsmandat i Kalmar läns landsting vid 
valet 2014 
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Dnr KS 2013/ 0490 
 

- Socialnämndens ej verkställda biståndsbeslut 2014 
Dnr KS 2014/ 0118 
 

  

- Länsstyrelsens beslut om ny ersättare i kommunfullmäktige efter Micael 
Foghagen (SD)  
Dnr KS 2014/ 0064 
 

  

- Länsstyrelsen beslut om ny ledamot i kommunfullmäktige efter Jimmy 
Block (S)  
Dnr KS 2014/ 0107 
 

  

- Medborgarförslag om sportfiske i Kalmar Dämme samt servicenämndens 
svar 
Dnr KS 2013/ 0892 
 

  

- Medborgarförslag om att gjuta plattformar till hängmattor på 
Kalmarsundsbryggorna samt servicenämndens svar 
Dnr KS 2014/ 0011 
 

  

- Motion från Anna Thore (M) om ökat fokus på att nå målen för ekologisk 
och närproducerad mat 
Dnr KS 2014/ 0294 
 

  

- Medborgarförslag om hastighetsbegränsning på Tallhagsvägen 
Dnr KS 2014/ 0119 
 

  

- Medborgarförslag om gång- och cykelbro från Tallhagens badplats 
Dnr KS 2014/ 0128 
 

  

- Medborgarförslag om att anlägga en curlingbana 
Dnr KS 2014/ 0187 
 

  

- Medborgarförslag om promenadstig från Binga i söder till slottet i norr 
Dnr KS 2014/ 0218 
 

  

- Medborgarförslag om plan för actionsport på Tingbydals fotbollsplan eller 
vid Dörbyskolan 
Dnr KS 2014/ 0295 
 

  

- Medborgarförslag om bro mellan Tjärhovet och Grimskär 
Dnr KS 2014/ 0341 
 

  

- Granskning av styrning och ledning i kommunens bolag 
Dnr KS 2014/ 0260 
 

  

- Granskning av kommunstyrelsens uppsiktsplikt 
Dnr KS 2014/ 0238 
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§ 78 

Interpellation: Riskerar kommunen att läcka känslig data? 
Dnr KS 2014/0164 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Birgitta Nordlöw (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Johan Persson (S), som överlämnar den till Dzenita 
Abaza (S): 
 
Enligt Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) finns det hundratals 
datorer i svenska kommuner och högskolor som är infekterade av skadlig program-
vara. Dessa kan ge kriminella grupper tillgång till känslig information. 
 
Den skadliga programvaran sprids genom att användare laddar ner infekterade filer 
eller går in på smittade hemsidor. Dessa fungerar i sin tur som elektroniska 
bakdörrar, som de kriminella aktörerna kan använda sig av för att komma åt 
datorernas innehåll eller fjärrstyra dem. Då finns risken att personer olovligt kan 
komma åt uppgifter från t.ex. socialtjänsten. 
 
MSB identifierade från den 31 oktober till den 27 november2013 smitta på 379 
kommundatorer i Sverige. Kalmar kommun fick en hög siffra, 226 utslag från den 22 
oktober till den 22 november 2013. Denna höga siffra skulle enligt enhetschefen på 
IT, Niklas Svensson förklaras av att varje dator i Kalmar kommun får en egen adress 
på internet till skillnad från andra kommuner. 
 
Det är självklart mycket viktigt att man i kommunens datorer har en så hög säkerhet 
som möjligt och därför är då mina frågor: 
 
• Finns det anledning att oroa sig för att det finns datorer i vår kommun som är 

smittade av skadlig programvara? 
• I så fall, vilka åtgärder anser du då bör vidtagas? 

__________ 
 
Dzenita Abaza lämnar följande svar på interpellationen: 
   
Birgitta Nordlöw frågar i sin interpellation om det finns anledning till oro för IT-
säkerheten. Detta med anledning av en rapport som MSB tagit fram.  
  
I det samhälle vi lever i finns all anledning att sätta fokus på IT-säkerhet. Hela 
samhället är idag uppbyggt kring datorer och teknik. Det underlättar våra liv och ger 
fantastiska möjligheter samtidigt så gör det oss väldigt sårbara.  
  
Smittade datorer finns i hela samhället. Det kan finnas även i Kalmar kommun men 
är inget som vi generellt ska oroa oss för, enligt IT avdelningen som dagligen arbetar 
med informationssäkerhet. Detta genom att:  
 
- Utöka de skydd vi har 
- Hantera de sårbarheter som kommer oss tillkänna 
- Se till att vi har kontroll på datorernas hälsa 
- Tillse att våra hanterade datorer har fungerande virusskydd 
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- Inloggning mot system innehållande känslig data ska ske på ett så säkert sätt som 

möjligt 
  
Samtidigt ökar hela tiden krav på funktion och tillgänglighet från verksamheten, detta 
innebär en ökad exponeringsrisk som hela tiden måste hanteras. Vi kan då skydda oss 
från kända sårbarheter men aldrig från öppningar den enskilde medarbetaren lämnar 
beroende på dennes hantering av sin dator. Idag räcker det med att man klickar på en 
länk i ett epost eller besöker fel webbsida.  Mot den bakgrunden läggs varningar om 
detta ut på kommunens intranät.  
  
Bara kända smittor hittas och hanteras direkt av virusskydd och andra 
säkerhetsfunktioner. En ny smitta kan ta dagar att hitta, vissa kanske aldrig hittas.  
  
Majoriteten av de datorer som togs upp i rapporten från MSB är datorer som inte 
hanteras av kommunens IT-avdelning överhuvudtaget. Dessa datorer kopplas upp på 
ett ”öppet” nät (separerat från det administrativa nätet) för elever med ”1-1”-datorer 
eller med privat utrustning mot att de identifierar sig med sitt bibliotekskort.  
  
Dessutom finns ett öppet gästnät dit externa parter kan ansluta sig vid behov. Dessa 
datorer kan vi inte hantera eller kontrollera.  
  
För att säkra upp ytterligare skulle vi kunna utöka skyddet genom att införa lösningar 
som begränsar möjligheten att koppla in okänd utrustning på nätverket, att styra vilka 
webbsidor man kan nå från våra nätverk eller investera i mjukvara på klienterna som 
begränsar exponeringen från skadlig kod ytterligare. Samtidigt behöver man då ha 
med sig aspekterna att man begränsar användaren och lägger ytterligare last på IT-
avdelningen för den ökade administrationen och når ändå inte en 100 % -ig lösning. 
  
IT-avdelningen jobbar kontinuerligt med säkerhet och detta genomsyrar det vi gör 
varje dag. Informationssäkerhetens största utmaning är att hitta balansen mellan 
tillgänglighet och säkerhet.  
  
Min uppfattning är att vi idag är tillräckligt säkra för att klara av att hantera känslig 
information i våra verksamheter. Den kan säkert öka ytterligare men ett hundra 
procentigt skydd i en föränderlig värld tror jag inte någon vågar utlova. 
 

§ 79 

Interpellation: Utbildning av instruktörer till psykisk hälsa 
till äldre 
Dnr KS 2014/0406 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Margreth Johansson (KD) får ställa följande 
interpellation till omsorgsnämndens ordförande Steve Sjögren (S): 
 
I överenskommelsen mellan SKL och regeringen om "Bättre liv för sjuka äldre" 
ingick 2013 området äldres psykiska hälsa. En av de saker som genomfördes var 
att ge Nationellt centrum för suicidforskning och prevention av psykisk ohälsa 
(NASP) i uppdrag att anpassa kursen Första hjälpen till psykisk hälsa till äldre. 
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Äldres psykiska hälsa och ohälsa är ett område som inte minskar och det är ett 
område som också varit eftersatt. Behoven är stora och fler äldre riskerar att 
drabbas av depression. Omsorgsnämnden har beslutat om ansökan till 
Omvårdnadslyftet för att öka kompetensen inom specialistområden vilket är ett steg 
i rätt riktning. Nu inbjuder Sveriges Kommuner och Landsting till instruktörskurs i 
”Första hjälpen till psykisk hälsa- äldre som är en pedagogisk utbildning i hur man 
lär ut metoden "Första hjälpen" till omsorgspersonal på hemmaplan. Sista 
kursmöjligheten är under oktober 2014.  I förteckningen som ligger på SKL:s 
hemsida ”Boka en instruktör i Första hjälpen” finns inte Kalmar med. 
 
Med anledning av ovanstående är min fråga: 
 
Kommer personal från omsorgsförvaltningen att få möjlighet att gå 
instruktörsutbildningen som SKL anordnar? 

__________ 
 
Steve Sjögren lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Frågan om äldres psykiska hälsa är mycket viktig. Tyvärr tror jag att man generellt 
varit för dålig på att uppmärksamma den psykiska hälsan hos våra äldre. Det är min 
bestämda uppfattning att vi måste förbättra oss på detta område. Jag tror att det 
döljer sig betydligt mer psykisk ohälsa bland våra omsorgstagare än vad vi ser. 
 
Så till din fråga: Kommer personal från omsorgsförvaltningen att få möjligheten att 
gå instruktörsutbildningen som SKL ordnar? 
 
Omvårdnadsinstitutet/SKL bjuder in till instruktörskursen - Första hjälpen till 
psykisk hälsa – äldre, som går av stapeln i höst. Under hösten 2013 utbildades 52 
instruktörer i landet. Sverige blev därmed först i världen. Nu kommer ett nytt tillfälle 
att söka till kursen som omfattar fem dagar. Första hjälpen kursen skall sedan 
instruktören genomföra på hemmaplan med omfattningen två gånger fem timmar. 
 
Vi ser ett stort behov av att ha kunskap i frågor om äldres psykiska ohälsa. Många 
drabbas i samband med demens och andra somatiska sjukdomar. Omsorgs-
förvaltningen ser behov av att erbjuda instruktörsutbildningen till våra specialist-
undersköterskor, men även till undersköterskor och sjuksköterskor i demensteamet. 
Omsorgsförvaltningen har bokat 4 platser till instruktörskursen, dessa instruktörer 
kommer sedan att fortbilda personal i Kalmar inom detta viktiga område. 
 
Syfte och mål presenteras i samband med ansökan. 
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§ 80 

Interpellation: Busstrafik och hållplatser i Lindsdal 
Dnr KS 2014/0410 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Tamás Lakatos (M) får ställa följande interpellation 
till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S), som överlämnar den till 
kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
För ungefär åtta månader sedan har KLT gjort en stor omläggning av sitt trafiknät. 
Redan efter dessa månader kan vi konstatera att båda sidor av Lindsdal har drabbats 
av en kännbar försämring. Linje 401 har enligt KLT:s positiva formulering blivit 
rakare. I praktiken betyder detta att boende på östra och delvis på vänstra sidan av 
Lindsdal degraderades från stadstrafik till landsbygdstrafik. 
 
 KLT gör det gällande att antal resande på den nya 401 linjen har ökat. Då de har 
bakat in tre linjer i den nya, kan en jämförelse med den gamla 401-tan vara helt fel. 
Men även om påståendet vore sant, genomfördes förändringen på bekostnad av en 
tredjedel av Lindsdalsborna.  
 
Avståndet till närmaste hållplatsen har för många familjer ökat från några minuter till 
en kvart. Den kvarten känns mycket längre vid ösregn och snöyra. Särskilt drabbar 
detta äldre människor men även småbarnsfamiljer. Ungdomar och kvinnor går 
ogärna på dessa sträckor efter mörkrets inbrott. Det naturliga valet för de flesta 
berörda blir att oftare använda bilen. Redan detta borde motivera en omförhandling 
från kommunens sida.  
 
På den bortrationaliserade sträckan finns ett stort antal välbyggda och tillgänglighets-
anpassade hållplatser. Den enda, teoretiska nytta med dessa kunde vara KLT:s idé 
om ringlinjen 420 som är tänkt att plocka upp passagerare där. Under testperiodens 
början lär enbart två personer ha nyttjat den här möjligheten. Det kan man förstå. 
Linjen trafikerar ju inte när folk ska till och från arbetet. Vardagar mellan 9,00 och 
17,00 går dessa bussar en gång i timmen med en tidtabell som kräver vetenskaplig 
beräkning om man vill byta till och från 401-an. 
 
Eftersom under dessa märkliga villkor kan antalet av passagerare förväntas vara 
minst sagt begränsat, blir nyttjandet av de gamla hållplatserna förmodligen inte så 
frekvent. Underhållskostnaden för kommunen blir däremot även i fortsättningen lika 
stor. Möjligen än större, då skadegörelsen mot de övergivna väntkurerna kan öka. 
Alternativet är att plocka bort de noggrant iordningställda installationerna. Det kostar 
dock nog lika mycket som att bygga dem. Hur vi än hanterar frågan, kan vi under 
rådande omständigheter konstatera att det handlar om en betydande och omotiverad 
kapitalförstöring.  
 
Med anledning av den beskrivna situationen vill jag ställa följande frågor: 
 
1. Vill du försöka påverka KLT:s linjeplanering så att en fungerande kollektivtrafik 

återställs för dem som råkar bo på ”fel” sida av Lindsdal? 
 

2. Hur tänker du förhindra kapitalförstöringen för de övergivna hållplatserna? 
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__________ 

 
Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kollektivtrafik ska vara det självklara valet för de allra flesta persontransporter. I 
Trafikförsörjningsprogrammet och i vår kommunala budget finns skrivningar om att 
fördubbla kollektivtrafiken till 2020. Antal personer som åker med kollektivtrafiken 
ökar. Vi får fler linje, tätare och snabbare turer. KLT, Kalmar Läns Trafik under 
landstinget, har huvudansvar för trafiken och i den politiskt sammansatta Trafik-
styrelsen hanteras löpande frågor om kollektivtrafiken. I Trafikstyrelsen finns 
representanter från kommuner och landsting.  
 
Trafiken utvärderas med jämna mellanrum och förändras. En större förändring ägde 
rum augusti 2013. Stråktänkandet blev ännu mer tydligare med nya linjer, snabba och 
täta turer.  I Lindsdal blev det en linje genom Lindsdals centrum och Kalmarvägen. 
Den tidigare växelvisa linjen på östra och västra Lindsdal blev en central linje med 
direkt knytning norrut till Läckeby.  
 
Resandet i Lindsdal har ökat med 11,9 % från september 2013 till mars 2014 jämfört 
med samma period 2012-2013. De allra flesta av de som reser har fått ett bättre 
turutbud, men ett antal får gå längre till en annan hållplats än tidigare. För att fånga 
upp de som har lite längre till hållplatsen erbjuds beställd närtrafik. Väldigt få har 
använt denna möjlighet. Under augusti-december gjordes bara 9 resor med denna 
närtrafik. Därför testas nu linjelagd närtrafik under tiden 24 mars till 30 maj 2014. 
Det går åtta turer per dag och under en månad har 25 resenärer åkt. Försöket görs 
efter dialog med bl.a. PRO i Lindsdal. Turerna går mellan klockan 9 och 17. Det är 
svårt att få fram fordon till ytterligare tider på exempelvis tider på tidig morgon och 
tidig kväll.   
 
KLT ansvarar för busskurerna inklusive skyltstolpar och kommunen för plattform 
och annan eventuell kringutrustning som cykelställ och papperskorgar. Busskurer, 
kan enligt KLT, flyttas om trafiken helt upphör, men inte så länge viss trafik finns. 
 
Svar på dina frågor: 
1. Vill du försöka påverka KLT:s linjedragning så att en fungerande kollektivtrafik 

återställs för dem som råkar bo på ”fel” sida av Lindsdal?  
 
Bussåkandet har ökat betydligt sedan linjedragningen förändrades. Vi har täta och 
snabba turer till och från Lindsdal. Närtrafiken finns alltid som ett alternativ. 
Försöket med linjelagd trafik borde omfatta även tidig morgon och tidig kväll. Det 
är naturligtvis både en resursfråga vag gäller pengar och tillgång till fordon. 
Utvärderingen får visa hur vi kan gå vidare.  
 

2. Hur tänker du förhindra kapitalförstöringen för de övergivna hållplatserna? 
 

KLT äger busskurerna och planerar att flytta de som inte kommer att användas, 
men vill avvakta försöken med turer som nu görs. 
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Protokollsanteckning 
Tamás Lakatos (M) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Redan när jag hade fått beskedet ’att eftersom det bara finns ett fåtal ärenden att 
behandla och de inte är brådskande har kommunfullmäktiges presidium beslutat att 
ställa in det planerade sammanträdet den 31 mars 2014’ tyckte jag att det var helt fel.  
 
Erfarenheten visar att efterkommande kommunfullmäktige efter ett inställt möte ofta 
blir en långbänk. Och så blev det denna gången också. Drygt åtta hundra sidor, bland 
annat tretton interpellationer skulle behandlas. Jag råkade få nummer 13. När min tur 
kl. 18,30 kom då hade redan nära en tredjedel av fullmäktigeledamöter ansett att de 
har gjort sitt för dagen och gått hem. Vid den här tidpunkten har till och med flera av 
dem som skulle interpellera och Johan Persson som skulle besvara en interpellation 
gått hem. Annars skulle mötet ha blivit ännu längre.  
 
Med anledning av detta vill jag framföra en allmän ordningsfråga. Majoriteten bör 
samordna med tjänstemännen att ärendena till kommunfullmäktige bereds i jämnt 
flöde. Det är helt orimligt att ena gången ställa in ett möte och nästa gång ha ett åtta 
timmar långt sammanträde. 
 
Att ställa in ett viktigt tillfälle för Kalmarbornas breda representation under ett valår 
känns särskilt beklämmande. Det är ytterst olämpligt att på det här sättet beskära 
möjligheten till den demokratiska processen. Om någon gång, då just under det här 
året finns ett extra stort behov av att oppositionen får behövligt utrymme till att 
exponera brister i majoritetens politik samt att kunna lägga fram sina idéer för 
förbättringar - för alla ledamöter och utan stress.” 
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Bilaga A 

 
§ 53. Ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag AB med sina dotterbolag (förutom Kalmar 
Energi Holding AB och Kalmar Flygutveckling AB) 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                            X  
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Maria  Hammarström                       (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                           X    
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Ann Y Hellenborg                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                           X    
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                     X      
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Karl Holst                               (M)        A

       

Anton Jonsson                             X      
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                          X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                          X      
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 30 16 3 1 



 44 (60) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-04-28 

 
Bilaga A, forts 

 
§ 53. Ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag AB med sina dotterbolag (förutom Kalmar 
Energi Holding AB och Kalmar Flygutveckling AB) 

 

Transport: 30 16 3 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 37 20 3 1 
 
 

 
 
 
  
  



 45 (60) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-04-28 

 
Bilaga B 

 
§ 53. Ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag AB med sina dotterbolag (förutom Kalmar 
Energi Holding AB och Kalmar Flygutveckling AB) 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                            X  
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Maria  Hammarström                       (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Ann Y Hellenborg                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Anton Jonsson                            X        
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson 
 
                         

(FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 42 5 2 1 
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Bilaga B, forts 

 
§ 53. Ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag AB med sina dotterbolag (förutom Kalmar 
Energi Holding AB och Kalmar Flygutveckling AB) 

 

Transport: 42 5 2 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 53 5 2 1 
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§ 55. Avsiktsförklaring mellan Kalmar kommun och Byggnadsaktiebolaget N.J. Andersson 
& Son 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                            X  
Stig Persson                             (S)        A

       

                                            X  
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Maria  Hammarström                       (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Ann Y Hellenborg                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Anton Jonsson                            X        
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 44 4 0 2 



 48 (60) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-04-28 

 
Bilaga C, forts 

 
§ 55. Avsiktsförklaring mellan Kalmar kommun och Byggnadsaktiebolaget N.J. Andersson 
& Son  

Transport: 44 4 0 2 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 55 4 0 2 
 
  



 49 (60) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-04-28 

 
 

Bilaga D 
 

§ 57. Utökning av antalet asylplatser för ensamkommande barn 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                            X  
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                            X  
Stig Persson                             (S)        A

       

                                            X  
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Maria  Hammarström                       (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Ann Y Hellenborg                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Anton Jonsson                               X  
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 46 0 0 4 



 50 (60) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-04-28 

 
Bilaga D, forts 

 
§ 57. Utökning av antalet asylplatser för ensamkommande barn 

. 
 

Transport: 46 0 0 4 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 55 2 0 4 
 
  



 51 (60) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-04-28 

 
Bilaga E 

 
§ 61. Förändring i samarbetsavtal med Entebbe 
 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                            X  
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                           X    
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                            X  
Stig Persson                             (S)        A

       

                                            X  
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Maria  Hammarström                       (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Ann Y Hellenborg                            X  
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Anton Jonsson                               X  
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                            X  
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                           X    
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                            X  

Transport: 40 0 3 7 



 52 (60) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-04-28 

 
Bilaga E, forts 

 
61. Förändring i samarbetsavtal med Entebbe 

 

Transport: 39 0 3 8 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                            X  
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 47 2 4 8 
 
  



 53 (60) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-04-28 

 
Bilaga F 

  
§ 64 . Motion från Tamás Lakatos (M) om en säkrad hemsida 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                            X  
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                            X  
Stig Persson                             (S)        A

       

                                            X  
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                            X  
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Maria  Hammarström                       (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                            X  
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                            X  
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Ann Y Hellenborg                            X  
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                       X  
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Karl Holst                               (M)        A

       

Anton Jonsson                               X  
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                          X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                            X  
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                            X  

Transport: 30 9 0 11 



 54 (60) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-04-28 

 
Bilaga F, forts 

  
§ 64 . Motion från Tamás Lakatos (M) om en säkrad hemsida 

 

Transport: 30 9 0 11 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 37 13 0 11 
 
  



 55 (60) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-04-28 

 
Bilaga G 

  
§ 64 . Motion från Tamás Lakatos (M) om en säkrad hemsida 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                            X  
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                           X    
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                            X  
Stig Persson                             (S)        A

       

                                            X  
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                            X  
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Maria  Hammarström                       (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                            X  
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                            X  
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Ann Y Hellenborg                            X  
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                       X  
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Karl Holst                               (M)        A

       

Anton Jonsson                               X  
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                          X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                            X  
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                            X  

Transport: 28 10 1 11 



 56 (60) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-04-28 

 
Bilaga G, forts 

  
§ 64 . Motion från Tamás Lakatos (M) om en säkrad hemsida 

 

Transport: 28 10 1 11 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 35 14 1 11 
 
  



 57 (60) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-04-28 

 
Bilaga H 

  
§ 65 Motion från Kajsa Hedin (M) om arbetsgivare för anhöriga 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                            X  
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                            X  
Stig Persson                             (S)        A

       

                                            X  
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Maria  Hammarström                       (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                            X  
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                            X  
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Ann Y Hellenborg                            X  
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                           X    
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                       X  
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Karl Holst                               (M)        A

       

Anton Jonsson                               X  
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                          X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                          X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                            X  
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                            X  

Transport: 28 11 1 10 



 58 (60) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-04-28 

 
Bilaga H 

  
§ 65 Motion från Kajsa Hedin (M) om arbetsgivare för anhöriga 

 
 

Transport: 28 11 1 10 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Berit Rudolfsson                          X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 32 18 1 10 
 
  



 59 (60) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-04-28 

 
Bilaga I 

 
§ 66. Motion från Patricia Vildanfors (MP) om ekologiskt hållbara evenemang 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                            X  
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                            X  
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

                                            X  
Stig Persson                             (S)        A

       

                                            X  
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Maria  Hammarström                       (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

Michael Ländin                           X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                            X  
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                            X  
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Ann Y Hellenborg                            X  
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                       X  
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Anton Jonsson                               X  
Kerstin Edvinsson                        (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                            X  
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                            X  

Transport: 37 2 0 11 



 60 (60) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2014-04-28 

 
Bilaga I, forts 
 

§ 66. Motion från Patricia Vildanfors (MP) om ekologiskt hållbara evenemang 
 

Transport: 37 2 0 11 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                            X  
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                            X  

SUMMA: 46 2 0 13 
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